

# За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА



БОЛЬШИМ событием в жизни молодежи института стало соревнование за почетное право подписать Рапорт XXV съезду КПСС. В него включились все студенческие группы. Они выдвинули из своих рядов лучших людей, добивающихся образцовых показателей в учебе, труде, общественной работе.

Недавно в комитете ВЛКСМ состоялась пресс-конференция. Ее вел зам. секретаря комитета ВЛКСМ по идеологической работе В. Потапов. На ней присутствовали комсомольские активисты, победители соревнования по номерам. Они обсудили опыт развернувшегося патриотического движения молодежи, приняли рекомендации для активного участия в нем всех студентов института.

Говорят участники пресс-конференции.

С. ПЕШКОВ, студент II курса электрофакта, отличник учебы, член студенческого комитета СНО.

— Даже одно только перечисление моих «титулов» может навести на мысль — «и когда он все успевает?». Я стараюсь успевать во всем — в учебе, общественной работе, спорте. И секретов нет никаких.

Тут нужно только старание. В этом мне очень помогает спорт, он воспитывает целеустремленность, волю, упорство, то есть как раз те качества, которые необходимы для отличной учебы.

Участие в СНО расширяет технический кругозор, позволяет заниматься более углубленно, чем это дается по программе.

А общественная работа в студенческом кружке укрепляет контакты с людьми, что будущему специалисту потребуется в первую очередь. По правде говоря, трудно понять людей, которые увивают общество. Участники соревнования, стараясь быть незаметными, стоять в стороне от коллектива. Они, как правило, плохо учатся. Эти люди попросту обкрадывают себя.

А я хочу быть хорошим специалистом, и чем больше я буду знать и уметь, тем лучше выполню все, что потребует от меня работы.

М. ВНУКОВ, студент III курса факультета механизации, академсектор бюро ВЛКСМ группы, ответственный за культурно-массовую работу на курсе, участник СНО.

— В нашей 7-й группе все ребята взяли в честь съезда партии повышенные обязательства и выполняют их успешно. Лучшие результаты на курсе показали мы на защите курсовых работ по ТММ. Многими соперниками по соревнованию

являются коммунист М. Лыхманов, староста курса, отличник учебы, и П. Геря, член студсовета общежития, член студенческого комитета, комиссар оперативного отряда института. Остальные ребята на них равняются.

М. ВОДОЛАЗСКИЙ, Ленинский стипендиант, член бюро ВЛКСМ факультета, староста 2-й группы V курса ветеринарного факультета.

— Как и все комсомольцы страны, студенты нашей группы включились в соревнование за право подписать Рапорт Ленинского комсомола XXV съезду КПСС.

Это соревнование способствует мобилизации всех сил на выполнение главной задачи студенчества — хорошо учиться.

Сейчас уже можно назвать победителей соревнования в группе. Это Лена Кусинова и Саша Кувинка. Они не только отлично учатся, но и активно занимаются общественной работой. Неплохих результатов добились Е. Хаустов, С. Ходаков и другие.

Большая воспитательная сила соревнования. Примером этого

является Ю. Гусев. До этого в его зачетке преобладали удовлетворительные оценки. А в этом семестре он все курсовые работы выполнил на «хорошо» и «отлично», активно выступал на практических и семинарских занятиях, успешно сдал сессию.

А. КОВАЛЬ, студент IV курса агрономического факультета, член бюро ВЛКСМ группы.

— Товарищи по группе называли меня победителем соревнования за право подписать Рапорт съезду. Это большая честь. Она обязывает меня сдать сессию только на «отлично». Это будет мой подарок XXV съезду КПСС.

Л. ПУТРЯ, председатель профюро экономического факультета, депутат городского Совета.

— Горячо обсуждали студенты нашей группы призы комсомольцев страны включиться в соревнование за право подписать Рапорт съезду. Они пересмотрели личные комплексные планы и взяли повышенные социалистические обязательства.

Я обязуюсь учиться только на «отлично» и активно участвовать в общественной жизни института.

Комитет ВЛКСМ института выражает уверенность в том, что комсомольцы и молодежь с честью выполнят взятые социалистические обязательства и внесут свой вклад в достойную встречу XXV съезду КПСС.

ПРЕСС-ЦЕНТР  
КОМИТЕТА ВЛКСМ.

## В объективе — сессия



НА «ОТЛИЧНО» сдает экзамен по гистологии студентка 5 группы II курса ветеринарного факультета Таня КИКОТЬ.



ДОВОЛЬНЫ оба — и преподаватель, и студент. Вручая зачетку студенту 3 группы IV курса зоофака Н. ШЕБАРШИНОВУ, доцент П. Г. ПЕСТРИКОВ говорит: «Отлично!»

## Суровые уроки

ВОТ и пролетел еще один семестр. Совсем недавно мы гордые (все же второй курс) входили в учебные аудитории. После летних каникул впечатлениям не было конца. Мы даже не подозревали, что год учебы так нас сблизил. Но учеба есть учеба. Закончилась разгонная неделя, начались обыкновенные занятия — практические, семинары, коллоквиумы. Они потребовали организованности, мобилизации всех сил, напряжения.

К сожалению, некоторые из нас сразу включились в ритм учебной жизни. Думали: если на втором курсе, можно не заниматься. Таких немного, но их отношение к учебе, неорганизованность настороживают.

Урок летней сессии оказался для нас суровым. Были двойки, а следовательно, студенты лишились стипендии, права на общежитие.

И еще. Мы потеряли двух своих товарищеских. Имея «хвосты» с прошлой сессии, они не очень-то волновались и новый учебный год начали с прогулок, двоек. Их неоднократно вызывали на УВК, обсуждали на комсомольских собраниях, пытались помочь по-дружески, но это их недолго исправляло. Давали слово, брались за учебу, но «погорка не хватало». И вот результат. Студенты Сагидов и Жигалин отчислены за академическую задолженность и текущую неисправляемость. Этот урок для каждого из нас не должен пройти бесследно.

Л. ЕРМАЛОВСКАЯ,  
II курс ветеринарного  
факультета.

## НАУКА — ПРОИЗВОДСТВУ

## Урожай голубых гектаров

ВПРОЧЕМ, я, кажется, не совсем точно выразился: опытные пруды были только наполовину голубыми, а наполовину зелеными, так как сильно заросли тростником, рдестом, харой и другими водными растениями. Такие пруды считаются малопригодными для рыбоводства. Однако новый метод удобрения прудов нужен проверять как в хороших, так и плохих условиях. Поэтому мы не отказались от предложенного в опытных прудах рабочего метода. Выпустили в них малых карпа, толстолобика, белого амура и стали регулярно вносить минеральные удобрения и микрозлементы по заранее разработанной программе.

Осенью из двух пятигаектарных опытных выростных прудов было выпловлено 12 500 кг сеголетков стандартного и сверхстандартного веса. Например, средний вес карпа оказался равным 50 г (сверх-

стандартный), но было много рыбы по 100—150 г.

Кстати, дегустация рыбы, выращенной в прудах, удобряемых по нашему методу, показала ее высокие вкусовые качества.

Сеголетки продаются по более высокой цене (2 руб. 20 коп. за 1 кг), чем товарная рыба (70—95 коп. за 1 кг), так что чистая прибыль от реализации выращенной в опытных прудах рыбы достигла 22 470 рублей, т. е. один рубль, затраченный на научные исследования, принес сажовку из рыбной чистой прибыли.

Желательна широкая производственная проверка нашего метода, но мы испытываем затруднения в получении достаточного количества микродобрений.

Л. АСТАНИН,  
заведующий кафедрой  
зоологии и зоогигиены,  
профессор.

## ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

РЕДАКЦИЯ газеты «За сельскохозяйственные кадры» объявляет творческий конкурс на лучший литературный или фотоматериал, посвященный XXV съезду КПСС. Девиз конкурса — «Десятилетка в моей жизни».

На конкурс принимаются зарисовки, очерки, рецензии, стихи, рассказы, рисунки, фотографии.

Учреждается одна первая премия — 25 рублей, две вторые по 15 рублей и три третьи — 10 рублей каждая. Итоги конкурса

будут подведены к 5 мая 1976 года.

Лучшие материалы будут опубликованы на страницах газеты «За сельскохозяйственные кадры».

Приглашаем всех студентов, преподавателей и сотрудников института активно участвовать в конкурсе.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ  
«ЗА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ».

Газета выходит с 1956 г.

1976

ЯНВАРЬ

15

ЧЕТВЕРГ

№ 2 (738)

## В объективе — сессия



И ВСЮДО сессии... Эти девочки с экономфака так усердно еще и еще раз просмотривают свои конспекты перед экзаменом по историческому материализму.



ПОБОЛЕТЬ за своих ребят и дать им напутствия перед экзаменом пришла куратор 2 группы I курса экономфака Г. И. МУДЯНОВА. Это и письто — группа сдает первый экзамен химии.



У СТУДЕНТОВ экономфака самая волнующая пора — госэкзамены. Государственная экзаменационная комиссия с большим вниманием слушает отличный ответ по научному коммунизму Таня КРИГЕР.



Хорошо отвечает по плодоводству староста 1 группы IV курса факультета защиты растений Надя ГРЕЧКИНА.

ПОПРОБУЙТЕ  
СДЕЛАТЬ У СЕБЯ

**Ox, уж эти  
доски!**

РЕЧЬ пойдет о тех досках, которые находятся в аудиториях. Правда, писать на них мелом — бесполезная тратка времени.

Вот аудитории, где доски непрерывны для использования: № 43, 130, 160, 1, 272. Список этот можно продолжать.

Обыкновенной мокрой тряпкой

не удается довести доску до кондиции. Сколько ни три, а мела почти не видно. У себя, в 209 аудитории, я поддерживаю доску в рабочем состоянии, натирая ее следующим составом: 500 г ацетона, 40 г канифоли и 5 г магнитной ленты.

Доску предварительно моют с мылом, насухо вытирают и натирают составом, который держится почти почти неделю.

Если нет ацетона и канифоли, то можно вымыть пастой «НЭДЭ», но это дает худший результат.

**С. ГАВАЗА,**  
учебный мастер кафедры  
эксплуатации МТП.

## ОБРАЩАЕМСЯ К ВАМ

СОВЕТ музея обращается к студентам, сотрудникам, ветеранам с просьбой поделиться своими воспоминаниями, прислать фотографии, документы и другие материалы, относящиеся к истории нашего института.

Музею нужны свидетельства участия в исторических событиях, поданные документы — дипломы, билеты, приглашения, грамоты, дипломы, удостоверения, свидетельства, договоры, журналы, плакаты, листовки, знамена, вымпелы, значки, сувениры,

фотографии встреч выпускников разных лет, научные работы сотрудников. Очень обогатили бы наш музей вещи из личных архивов ветеранов — удостоверения и фотографии, документы, которыми они пользовались в свое время, награды, значки, почтовые грамоты, отдельные бытовые предметы, а также материалы по интересам или подарки зарубежных гостей.

**В. ГОЛОВИН,**  
председатель совета  
музея института.

## Успех поиска

ПРИ КАФЕДРЕ экономики и анализа хозяйственной деятельности работают два научных кружка. Начиная с III курса, студенты изучают литературу и методику исследования темы. Затем на производственной практике они накапливают фактический материал, анализируют его и делают выводы. Так завершается работа над курсовым проектом. Интерес к этому виду исследования повышается.

В дальнейшем научный поиск заканчивается дипломным проектом.

Углубленная работа над избранной темой, всестороннее исследование в течение ряда лет значительно повышает ее качество. Поэтому, как правило, наши кружковцы получают на защите самые высокие баллы. Например, в минувшем учебном году из 23 представляемых 21 работа оценена только на «4» и «5», что составляет свыше 91 процента, в то время как 3—4 года назад к защите представлялось 10—13 работ и процент хороших и отличных оценок не превышал 60.

Успешно выступают кружковцы и на научных конференциях. Большинство из докладов юниоры присваивают первые—вторые места. На последней конференции из 30 представленных кафедрой докла-

дов 24 завоевали I—II места. Работы студентов С. Козуновой, Т. Кригер, Л. Качановой, В. Савченко рекомендованы для публикации в трудах института и подготовлены на всесоюзный конкурс. Высоко оцениваются работы наших студентов и на всесоюзном конкурсе. Из 45 докладов, выдвинутых на конкурс в последние годы, 10 отмечены различными наградами: исследование В. Казанцева получило золотую медаль, другие (П. Хасановой, Ю. Лаврентьеву, Т. Ивановой) — отмены благородностями, свидетельствами, дипломами, два опубликованы в аннотациях научных студенческих работ.

В этом учебном году на всесоюзный конкурс выдвинуты 5 докладов. Они высоко оценены конкурсной комиссией. Кроме того, 4 дипломные и две научные работы будут участвовать в зональных выставках, в сборниках трудов факультета также включены 5 статей студентов.

Сейчас кружок занимается почти все студенты III курса, готовясь завершить исследование защитой дипломных проектов. Таким образом, через год-два все студенты экономического факультета будут переведены на более прогрессивную форму обучения — защиту дипломных работ. Намеримо возрастет при этом роль научных кружков в формировании высококвалифицированного специалиста.

**В. ШУВАЕВ,**  
руководитель СНО при кафедре экономики, доцент.

## НАШИ СОВРЕМЕННИЦЫ

### Чудесный человек

33 года работает в институте на кафедре неорганической, аналитической и физикохимической химии Елена Михайловна Родина. Начав свою трудовую деятельность лаборантом, Елена Михайловна выросла до старшего преподавателя. Член КПСС, принципиальный товариши, Елена Михайловна пользуется заслуженным уважением и большим доверием как у коллег по кафедре, так у сотрудников факультета. На протяжении ряда лет она являлась членом партийного факультета, партпрограмм кафедры, прекрасно руководил академической группой. И какую бы общественную работу ни поручали

Елене Михайловне, она выполняет ее очень добровольно, с отдачей, вкладывая много сил и энергии.

Велика любовь студентов к этому опытному преподавателю. К ней приходят с вопросами не только по ее любимому предмету, но и по различным житейским ситуациям. Скромная, душевная, всегда внимательная к людям, она обязательно найдет нужные слова, посоветует, поддержит и товарища по работе, и студента.

**В. КОСИНОВА,**  
ассистент кафедры  
неорганической химии.

## СЮР Впереди экономфак

СПАРТАКИАДА института прошла свой экватор. Спортсмены нашего факультета довольно у-

спешно начали соревнования. Во встречах по баскетболу наше ребята заняли 2-е место на факультете. А 4-й курс — первое место и среди 2-х курсов. Здесь отличились Н. Дронов, С. Сериков, В. Индюченко, С. Горб и другие.

В соревнованиях по борьбе честь экономфака отстаивали А. Хотов, М. Алабердов, А. Гориков.

В число призеров в соревнованиях по баскетболу вошли наши девушки, особенно активными

учащихся. Можно увидеть в буфете для профессорско-преподавательского состава, любом буфете общежития.

А вот еще картина с кухней. Звонок. Многие устремляются к пищевой бочке, что стоит на Зоотехническом, прямо против института. В любое время для здесь целия очередь студентов с хвостами рыбьи. Тут услышишь и брань. И это студенты!..

Многое начинается с кружки пива. Замедляется реакция, притупляется память. Студенты, употребляющие пиво регулярно, куже учатся, становятся раздражитель-

## Хроника

### ОБСУЖДЕНИЕ КНИГИ

БИБЛИОТЕКА института вместе кафедрой марксистско-ленинской философии недавно провела читательскую конференцию по книге В. Левина и Г. Юрьева «Отделенцы. Кто они?».

В обсуждении этой, новой книги, выпущенной Ставропольским книжным издательством в 1975 году, рассказывающей о деятельности батраков-отделенцев в нашем крае, участвовали студенты IV курса экономического факультета, фанес изучавшие курс основ научного атеизма, а также один из авторов книги.

### НОВАЯ СЕКЦИЯ

С 15 ФЕВРАЛЯ на факультете общественных профессий начинается работать секция научного атеизма. Руководство факультета приглашает студентов принять участие в работе этой секции.

### КОНФЕРЕНЦИЯ

#### ДОСААФ

НЕДАВНО организация ДОСААФ и спортивный клуб института учились своей работе за минувший год. Сделано немало: подготовлены мастера и кандидаты в мастера спорта, пополнились ряды стрелков, парапланистов, выполнен план подготовки знатоков ГТО. В обсуждении отчетных докладов председателя комитета ДОСААФ К. М. Данико и председателя спортивного клуба А. И. Шинина участвовали студенты экономического факультета М. Водолазский, старший преподаватель Н. И. Хаджинов, студент III курса факультета механизации Г. Перепелица, ассистент И. П. Барбаша, зав. кабинетом истории КПСС С. П. Бойко. Лучшей признана организация ДОСААФ агрономического факультета. Председателем комитета ДОСААФ этого факультета И. П. Барбашу вручены переходящий приз и ценный подарок. За активное участие в работе ДОСААФ большой группе студентов и преподавателей археологии, премиальные грамоты и ценные подарки.

### ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ

НА ЗАСЕДАНИИ внутривузовской комиссии по подготовке и проведению VI всесоюзного конкурса студенческих работ по общественным наукам, истории ВЛКСМ и международному молодежному движению подведены предварительные итоги. Начиная с мероприятий по завершению I тура и подготовке к краевому конкурсу.

на площадке были М. Казаков, Л. Коржова. Порадовали нас волейболисты II курса. Они сумели неожиданно для всех выйти в финал спартакиады и обеспечили 2-е место. На пути к этой победе они обыграли II курс агрофака (2:0), 2-й курс мехфака (2:1). В программе спартакиады остались еще соревнования по волейболу (женщины), стрельбе, шахматам и т. д. Мы надеемся на высокие результаты.

**В. КАРАГОДИН,**  
физиог 2 курса экономфака.

ними, кроме того, наступает привыканье организма. И еще факт. За минувший год из нашего института отчислено 35 человек. Некоторые из них — за пьянство.

А все начинается с кружки пива. Пора над этим задуматься общественности.

**Е. ЛЮДОВА.**

Фото номера Н. Черкашина, студента 2 курса факультета механизации.

**Редактор**  
**В. МИЛОШЕНКО.**